
Ata da Sessão Plenária Ordinária da 

Câmara Municipal de Santo Antônio 

dos Lopes – MA, realizada em 27 

(vinte e sete) de Maio de 2022 (dois 

mil e vinte dois)  

 

                           Aos 27 (vinte e sete) dias do mês de maio de 2022 (dois mil e vinte dois) a Câmara 
Municipal de Santo Antônio dos Lopes, Estado do Maranhão, sob a presidência do senhor 
vereador Ivon Alves dos Santos e a presença dos vereadores; Antonio Moreira da Silva, Antônio 
Orny de Oliveira Lima, Éliton Amaro da Silva, Elismar Costa da Silva, Evaneide Cantanhede Silva e  
Silva, Gilmar Pereira dos Santos, José Henrique Soares Paiva e José Rauricio Justino da Silva. 
Reuniram-se em Sessão Plenária Ordinária no salão de reunião de sua sede própria, à Rua Osvaldo 
Rocha, nº 27, Centro, nesta cidade. Havendo número legal, o senhor presidente proferindo as 
seguintes palavras: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS" declarou aberta a sessão, desejando votos de 
boas-vindas aos senhores vereadores e funcionários presentes. Em seguida teve início o 
PEQUENO EXPEDIENTE onde o senhor presidente pediu ao 1º (primeiro) Secretário que realizasse 
a leitura da ata da Sessão Anterior, aprovada por unanimidade. O senhor presidente pediu ao 1º 
(primeiro) secretário que realizasse a leitura do Requerimento Nº 003/2022 que requer que o 
senhor Emanuel Lima de Oliveira, Prefeito Municipal de Santo Antônio dos Lopes – MA, realize 
um levantamento e providencie a instalação de placas indicativas com as respectivas 
denominações nas ruas que ainda não possuem a sua identificação. Em seguida a palavra foi 
franqueada ao vereador Elismar Costa da Silva que iniciou suas palavras saudando o senhor 
presidente da câmara municipal Ivon Alves dos Santos, vereadores presentes, funcionários da 
Câmara Municipal e assessoria jurídica, desejando a todos boas vindas pediu aos vereadores que 
votassem a favor de seu requerimento nº 003/2022 que pede a sinalização das ruas do município 
pois os entregadores tem muita dificuldade de realizar suas entregas por não saber os nomes das 
ruas, agradeceu e encerrou as suas palavras. Passando para a Ordem do Dia o senhor presidente 
Ivon Alves dos Santos colocou em votação nominal o Requerimento Nº 003/2022 que requer que 
o senhor Emanuel Lima de Oliveira, Prefeito Municipal de Santo Antônio dos Lopes – MA, realize 
um levantamento e providencie a instalação de placas indicativas com as respectivas 
denominações nas ruas que ainda não possuem a sua identificação, que foi aprovado por 
unanimidade. A palavra foi franqueada ao vereador Elismar Costa da Silva que agradeceu aos 
vereadores pelos votos que seu requerimento recebeu e a população presente na sessão 
agradeceu e encerrou suas palavras. Ato continuo o senhor presidente abriu o GRANDE 
EXPEDIENTE e franqueou a palavra aos senhores vereadores e fez uso o vereador Antônio Orny 
de Oliveira Lima que cumprimentou a mesa diretora da Câmara Municipal na pessoa do vereador 
Ivon Alves dos Santos, pediu autorização para se pronunciar do seu assento pois considera a 
Tribuna um pouco constrangedora, agradeceu a Deus pela oportunidade de estar na Câmara 
Municipal para mais uma sessão, cumprimentou os demais vereadores presentes, ao público em 
geral que assistia a sessão citou os senhores Henrique Marinho, Nelson e Manoel lhes desejando 
boas vindas, e que possam estar mais vezes na Câmara Municipal para acompanhar o trabalho 
dos vereadores, informou que caso algum cidadão tenha interesse em algum assunto para ser 
tratado pelos vereadores deve ser trazido até os vereadores na Câmara Municipal para realização 
de requerimento solicitando ao prefeito que atenda a demanda apresentada, os vereadores 
estarão lutando para que o pedido seja atendido pois esse é o trabalho dos vereadores atuar em 
benefício da população do município de Santo Antônio dos Lopes – MA, parabenizou o vereador 
Elismar Costa da Silva pelo requerimento apresentado que é de grande valia para o município e 
que caso seja atendido será bem aceito pela população, pois está evidente a necessidade de 
sinalização das vias do município estando atualmente o município com necessidade de sinalização 
indicando os nomes das ruas e avenidas da cidade, considera um trabalho simples de ser realizado 



que não custa muito trabalho e que pode ser resolvido promovendo benefício a toda a população 
do município. Comunicou a todos que no último sábado houve uma reunião onde estava presente 
o gestor do município e que nessa reunião não era para ter acontecido o que aconteceu mas o 
vereador Éliton Amaro da Silva antecipou-se e que fez com que outros se antecipassem, nessa 
ocasião foram lançados os pré-candidatos a prefeito do município de Santo Antônio dos Lopes – 
MA para as eleições em 2024 e comunicou que lançou o seu nome como pré-candidato e que 
continua com essa expectativa de crescer e ajudar contribuindo com os anseios do município e da 
sociedade, disse que estar na Câmara é uma experiência que está tendo e que eleito pela primeira 
vez vereador nas eleições de 2020. É formado em gestão e isto envolve a área de administração, 
informou ainda que são quatro os pré-candidatos a prefeito, os vereadores Antônio Orny de 
Oliveira Lima, Elismar Costa da Silva, Éliton Amaro da Silva e Ivon Alves dos Santos que lançaram 
seus nomes como pré-candidatos a prefeito e que já tem ouvido muitos elogios e atitude de se 
lançarem e que é preciso buscar manter o padrão, enfatizou que houve uma antecipação por 
parte do vereador Éliton Amaro da Silva pois a eleição será apenas em 2024 e os pré-candidatos 
se lançaram de forma muito antecipada, haverá a pesquisa e explicou que as pesquisas são 
importantes e que o candidato não será candidato apenas por querer, mas será o candidato 
aquele que tiver melhor desempenho nas pesquisas, há um grupo político e a escolha é feito com 
acordo, quando alguém está melhor colocado em uma pesquisa isto se dá pelo fato de o mesmo 
está se destacando no município e seu objetivo e dos demais pré-candidatos é esse, de se destacar 
e crescer, disse não saber se surgirão outros pré-candidatos embora acredite que sim mas que 
até o momento no grupo do atual gestor apenas cinco pré-candidatos foram apresentados tendo 
ainda seu primo Cláudio Lima como pré-candidato, disse que estão todos à disposição para que a 
população observe qual a pessoa mais indicada para concorrer, parabenizou mais uma vez o 
vereador Elismar Costa da Silva pelo requerimento, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra 
continuou franqueada e fez uso o vereador Elismar Costa da Silva que iniciou suas palavras 
cumprimentando a mesa diretora na pessoa do vereador Ivon Alves dos Santos, demais 
vereadores, funcionários, assessoria jurídica e o público presente. Comunicou que gostaria de 
fazer algumas declarações e pediu licença a todos para retirar sua máscara em virtude de sua 
garganta está bastante incomodada e que a máscara estava dificultando a sua fala. Explicou que 
suas palavras são de grande importância para a sua vida e para a população de Santo Antônio dos 
Lopes, pois as palavras que têm sido ditas por algumas pessoas no município em relação à sua 
pessoa são palavras mentirosas e que gostaria de dar explicações a população em relação a esses 
comentários e por esta razão fazia uso da Tribuna da Câmara Municipal pois considera que tem 
um dever com povo, disse que a mente das pessoas às vezes esquece de fatos importantes em 
outros casos até mentes poluídas que não se lembram do passado sendo importante olhar pelo 
retrovisor para o passado e olhar para frente no para-brisa que é o futuro. Informou que no dia 
19 de junho completará 24 anos de casamento, tem três filhos e ama sua família, é filho de um 
pai e de uma mãe, tem 47 anos que vive nesta cidade e viveu 10 anos fora desta cidade, disse que 
a experiência foi um grande aprendizado e considera que alguém que não vivenciou a experiência 
que teve ao longo de sua vida talvez não compreenderá as palavras que dirá em seu 
pronunciamento. Disse que sua mãe era analfabeta mas em seu entendimento era a maior 
professora de matemática, pois eram doze irmãos e seu pai trabalhava fora e quando voltava do 
trabalho trazia quatro maçãs em um pacote parecido com uma pequena tarrafa e sua mãe mesmo 
analfabeta dividia as quatro maçãs para seus doze filhos e que ainda sente o gosto das maçãs em 
sua boca e aprendeu muitas lições de sua mãe, lições que não aprendeu na escola. Em 2008 
aconteceu uma eleição onde disputaram o senhor Eunelio Mendonça e o prefeito na época, o 
senhor Mousinho. Na época o  senhor Mousinho era a maior força econômica do município, 
possuía sete postos de combustível e várias fazendas possuindo muito dinheiro e voltou naquela 
eleição para o candidato Eunelio Mendonça, pobre que havia inclusive uma música na época que 
indicavam 45 motivos para não votar em Eunelio Mendonça dentre esses motivos o primeiro era 
que era pobre e o segundo era que não tinha moradia e seguia a canção e informou que não se 
lembra do resto da música e que votou em Eunelio Mendonça e não voltou pelo dinheiro, mas 



voltou na pessoa que percebeu que a população queria que administrasse a cidade, disse que não 
vai contra a vontade do povo, pois é o povo que escolhe e que sempre observa qual é o lado que 
a população quer e algumas pessoas têm dito que o vereador Mazinho vota  pelo dinheiro, 
contudo não se deixa abater pelas críticas que tem sofrido, na eleição de 2016 o Eunelio 
Mendonça era o prefeito e sua esposa era deputada estadual ambos com muito dinheiro seu 
oponente era Bigu de Oliveira que não tinha moradia, morava de favor com seu sogro disse que 
na época foi fazer uma visita a ele e viu o local onde estava morando, naquela eleição votou em 
Bigu de Oliveira pobre, sem dinheiro e muitos debochando e escolheu votar nele gastando o seu 
próprio dinheiro, existem pessoas que estão lhe criticando pois foi a uma reunião do gestor Bigu 
de Oliveira e dizem que recebeu R$ 50.000 para participar desta reunião, disse que irá a qualquer 
reunião, aniversário que for convidado de qualquer pessoa pois na idade que está tem pessoas 
com quem não gosta, mas não possui nenhum intrigado, Deus tem o ajudado e por isso é feliz 
tendo Ele em seu coração em primeiro lugar e gosta de todo mundo e esta é a sua forma de falar 
como qualquer pessoa e disse que votou no prefeito Bigu de Oliveira duas vezes e que tem 
compromisso com ele e que se acabará quando terminar o seu mandado e continua na cobrança 
que é direito da população, goste a população ou não e disse que muitos acham que o vereador 
Mazinho gosta de dinheiro e perguntou quem não gosta de dinheiro. Informou que quando 
nasceu já existia dinheiro e que não é louco por dinheiro e que gosta de dinheiro, gosta de 
trabalhar pois todo trabalho é digno lembrou que uma certa vez estava trabalhando na rua 
roçando uma praça quando uma mulher o observou varrendo e disse-lhe o senhor foi candidato 
para ser gari e ele respondeu; o que você tem a ver com a minha vida? Gari também é gente, 
temos uma vida e esse trabalho que eu estou fazendo não fará minha mão cair! E então esta 
senhora nunca mais falou uma palavra com ele. É muito difícil as pessoas compreenderem umas 
às outras, muitas vezes alguém se preocupa com a vida alheia além da medida, disse que foi eleito 
pelo povo recebeu 575 votos, com o seu 576 e em razão disso deve explicação a população do 
município de Santo Antônio dos Lopes - MA e sempre que for necessário irá para a tribuna para 
dar satisfação a população, disse que tem o maior prazer de receber pessoas em sua casa disse 
que no dia anterior havia 10 pessoas em sua casa lhe visitando e que um lugar que não recebe 
visitas é um lugar triste,  disse que nasceu no município e que quando tinha 10 anos de idade sua 
mãe mandou vender carvão no município de Santo Antônio dos Lopes – MA e viveu dez anos de 
sua vida vendendo o carvão pelas ruas da cidade e que por isso conhece muito bem a população 
do município e conhece quando alguém fala mentira e quando alguém fala a verdade, explicou 
que estava falando a verdade o que acontece em sua vida e que como vereador nunca se 
escondeu, há coisas que o prefeito faz que não concorda e outras que concorda e aquilo que não 
concordar vai reclamar, há momentos que se sentam para conversar e que se alteram pois se um 
casal briga quanto mais um vereador com prefeito, é uma discussão para o bem do povo do 
município disse que é um sonho que tem de olhar para o município e perceber que as coisas estão 
no seu devido lugar, tudo certo e organizado, qual é a pessoa que não gosta de chegar em uma 
cidade olhar para ela e perceber que tudo está no seu devido lugar? É como alguém que chega 
em sua casa encontra tudo limpo tudo no seu devido lugar bem organizado explicou que existe 
ciúme até por causa das amizades que tem e deu como exemplo amizade que tem com Charles 
independente de quem ele vota, não é motivo para serem intrigados, pois está na política porque 
gosta e o povo lhe deu oportunidade se for para ser um político para ter intrigado para perder 
amizades jamais gostaria de ser um político pois não há nenhuma necessidade de ser um político 
e não falar com quem votou em outros candidatos. Disse também que muitas pessoas fazem 
comentários por causa de sua relação com o Doutor Sabino dizendo que o vereador Mazinho é 
orientado pelo Doutor Sabino disse que não é cego, não é surdo e não é mudo e que ver como as 
coisas são e o Doutor Sabino mora em uma cidade próxima a Santo Antônio dos Lopes - MA mas 
quando você chega ali você percebe a diferença da cidade e que em suas conversas falam das 
coisas que município de Santo Antônio dos Lopes - MA poderia ter e que não tem e isso causa 
transtorno em algumas pessoas e que continua falando sobre esse assunto, nesse momento o 
senhor presidente da Câmara Municipal e Ivon Alves dos Santos interrompeu o vereador Elismar 



Costa da Silva e explicou-lhe que o mesmo havia excedido o tempo permitido pelo Regimento 
para se pronunciar na Tribuna da Câmara Municipal, o vereador Elismar Costa da Silva agradeceu 
e encerrou suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso o vereador Gilmar Pereira 
dos Santos que iniciou suas palavras cumprimentando a mesa diretora na pessoa do vereador 
Ivon Alves dos Santos, demais vereadores, funcionários e o público presente, disse que é uma 
felicidade vir a casa repleta de pessoas e o motivo pelo qual está fazendo o uso da palavra na 
sessão não é para pedir, mas para exigir ao prefeito para olhar pelo povo do povoado Crioli, o 
poço artesiano que foi mandado perfurar do ano 2019 continua lacrado e ele tem consciência 
disso, é uma obra parada e a sua preocupação em relação àquela obra se dá pelo conhecimento 
que tem da necessidade da população de ter um poço artesiano no povoado, outra preocupação 
em relação a obra, é uma obra chamada pelo prefeito de barragem, do povoado Baixão do 
Mesquita que é um  açude onde o proprietário do terreno passou uma cerca em torno do mesmo 
mas ali havia uma placa de uma obra no valor de mais de R$ 400.000 disse que existem pessoas 
que não gostam de ouvir falar contudo esse é o seu papel, pediu para ser eleito para fazer isso e 
comunicou que deixa registrado mais uma vez que perfeito tome providência em relação ao poço 
artesiano do povoado Crioli, pois é uma obra desde o ano 2019 e convidou todos para imaginar 
na possibilidade de as pessoas estarem esperando a água do poço para beber que diante do 
tempo decorrido todos já estariam mortos, contudo na casa de muitos políticos de Santo Antônio 
dos Lopes - MA um carro-pipa está de prontidão para abastecer as suas casas e lá no povoado 
Crioli ninguém leva a água, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra continuou franqueada 
e fez uso o vereador Eliton Amaro da Silva que iniciou suas palavras cumprimentando a mesa 
diretora na pessoa do vereador Ivon Alves dos Santos, vereadores, funcionários e o público 
presente, Parabenizar o vereador Elismar Costa da Silva pelo seu requerimento muito importante 
para o município pois assistir rotineiramente as dificuldades que os empregadores têm de 
localizar os endereços para entrega de mercadorias muitas vezes tendo que pedir informações 
para as pessoas que estão pelas ruas nas calçadas E disse acreditar que o prefeito irá atender ao 
seu requerimento comentou as palavras ditas pelo vereador Antônio Ornir de Oliveira Lima em 
relação a reunião que tiveram sábado com prefeito  onde foi feito o lançamento das candidaturas 
para a eleição estadual de 2022 contudo no momento o prefeito adiantou a sua posição política 
no âmbito do município para as eleições de 2024 indicando que não tinha um candidato não tendo 
uma preferência não tenha do nome e como já tem pretensões a bastante tempo embora não 
seja tempo de política municipal e sim estadual o prefeito tem o espaço e já algum tempo tem o 
nome e apenas aproveitou o momento para lançar o nome para que a população tenha 
conhecimento de que possui pretensões com tudo só  dará início após as eleições estaduais a 
sua  pré campanha Municipal explicou que foi apenas isso que aconteceu apenas Aproveitou a 
ocasião que prefeito fez a menção e achou que tinha o dever de passar informação para a 
população e empatou que em 2024 seu nome estará disponível para disputar as eleições de 
prefeito do município de Santo Antônio dos Lopes e aquele que se destacar na pesquisa instalado 
pronto para apoiar sem nenhum problema dependendo apenas da decisão popular disse que 
todos devem se preocupar com a campanha Estadual e só depois Estadão tratando da pré-
campanha e municipal e que  seu nome está disponível para as eleições s, agradeceu e encerrou 
suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso o vereador Antônio Moreira da Silva que 
iniciou suas palavras cumprimentando a mesa diretora na pessoa do vereador Ivon Alves dos 
Santos, vereadores, funcionários e o público presente e fazia uso da Tribuna para registrar uma 
reclamação que é do conhecimento Seu e do presidente da Câmara e Ivon Alves dos Santos em 
relação a água do povoado Piloto 1 que há algum tempo o povoado vem sofrendo com problemas 
de abastecimento de água, o povoado tem água mais uma água de má qualidade sem condições 
para consumo disse não saber o motivo desse problema e que o poço já passou por uma limpeza 
mas que o problema continua e como estão perto do povoado e tem conhecimento da situação 
e foram ajudados pelo povo é um dever dos vereadores pedir ao gestor que tome providência em 
relação a essa situação informou que não ia fazer um requerimento, contudo observa que o 
sofrimento é muito grande da população do povoado, informou que tem compromisso com 



prefeito mas não tem muito contato com o mesmo como o senhor presidente tem, então lhe 
pediu ajuda para tomar uma providência para resolver esse problema, agradeceu e encerrou suas 
palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso o vereador e fez uso o vereador Elismar Costa 
da Silva cumprimentou a todos novamente e agradeceu ao secretário Manelinho pois recebeu 
uma reclamação dos moradores do povoado Demanda em relação a problemas na falta de 
abastecimento de água no povoado e que tratou do assunto juntamente com secretário 
Manelinho para buscar resolver este problema que todos os anos afligem a população daquela 
localidade, o secretário foi até o povoado na última quinta-feira e o vereador Elismar Costa da 
Silva havia lhe dito que se o secretário fosse ao povoado comunicaria na câmara, contudo se o 
secretário não fosse ao povoado também comunicaria na câmara, o secretário foi ao povoado e 
agradece pois resolveu o problema da falta de abastecimento de água, inclusive moradores do 
povoado o procuraram para comunicar que tem água nas torneiras de suas casas. Disse que todos 
os secretários precisam tomar providências em relação aos problemas que existem no município, 
quando os vereadores ou cidadão do município lhes apresentar as demandas de trabalho os 
secretários têm o dever de resolver os problemas pois são os responsáveis, tratou também de 
pedir ao senhor presidente Ivon Alves dos Santos que convocasse o secretário de agricultura do 
município de Santo Antônio dos Lopes - MA Francisco das Chagas para prestar esclarecimentos à 
população em relação a algumas palavras que têm sido ditas por algumas pessoas no município, 
pontuou que as vezes as pessoas fazem comentários que não são retratos da realidade e o senhor 
Francisco das Chagas como secretário é a melhor pessoa para dar esclarecimentos à população, 
foi realizada uma reunião na Câmara Municipal uma certa vez para a montagem de uma 
cooperativa para comercialização de leite para a Prefeitura Municipal, a reunião foi de cinco a seis 
meses que foi realizada. Foi estabelecido um depósito e até o momento nunca foi realizado a 
compra do leite dos produtores e alguns dos produtores comentaram com vereadores que o leite 
não está sendo comprado pela prefeitura porquê o vereador Elismar Costa da Silva é o culpado 
pois a Prefeitura não quer comprar o leite pois o vereador está à frente dessa questão e informou 
que se o problema for a sua presença estará se retirando para que a prefeitura possa adquirir leite 
dos produtores, pois tem buscado melhorias para si, mas também para a população do município 
e o leite que produz tem sido utilizado na produção de queijo. Explicou que começou a produzir 
queijo porque gostava e para consumo próprio com o passar do tempo as pessoas foram se 
interessando e passou a produzir queijos para venda e hoje o leite que produz não é suficiente 
para seus queijos, sendo necessário comprar leite de outros produtores para sua produção e se 
uma porta se fechou Deus abriu um portão, reiterou seu pedido ao presidente para convidar o 
secretário Francisco das Chagas para estar presente na sessão para dar esclarecimentos a 
população sobre o que está acontecendo, pois os produtores não estão vendendo o seu leite para 
a prefeitura e é preciso que a verdade seja dita, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra 
continuou franqueada e fez uso o vereador Antônio Orny de Oliveira Lima fez um comentário 
sobre o pronunciamento do vereador Elismar Costa da Silva dizendo que quando os vereadores 
precisarem de algum tipo de esclarecimento, convocar os secretários é bastante importante citou 
a situação em que o vereador Gilmar Pereira dos Santos notificou na Tribuna da Câmara, é preciso 
mais explicações e que os vereadores estão na Câmara Municipal com a função de fiscalizar e 
apoiar a população do Município, compreende que quando existe a necessidade de um 
esclarecimento dos secretários eles devem comparecer à Câmara Municipal, convocados por 
meio de ofícios feitos pelos vereadores e encaminhados aos secretários, compreende que a 
obrigação não é de um vereador ir em busca dos secretários mas sim de os secretários irem a 
Câmara Municipal, pois os vereadores que tem a Câmara Municipal como sua casa, onde o povo 
também têm obrigação de comparecer para ouvir o que está acontecendo e acompanhar o 
trabalho desenvolvido pelos vereadores, e não pensar que as coisas estão indo bem quando na 
verdade não estão, se não há remédios no hospital a secretaria de saúde tem que explicar o que 
está acontecendo, se não tem comprado leite no município, a secretaria de agricultura tem que 
dar explicação, não custa nada explicar, o objetivo dos vereadores na Câmara Municipal é de dar 
apoio se o secretário municipal não está resolvendo problema disse que quando foi secretário de 



saúde não tinha muito poder mas preferiu entregar a Secretaria Municipal para concorrer às 
eleições com o objetivo de ser eleito vereador para poder reivindicar melhorias para o município 
disse que sabe o que é ser secretário e percebe que eles não têm o suporte necessário e caso eles 
não tenham respaldo, os vereadores estão à disposição para correr atrás de quem tem e disse 
que a sua intenção é apenas a complementar as palavras ditas pelo vereador Elismar Costa da 
Silva e também do vereador Gilmar Pereira dos Santos. A secretária de saúde Josenilde tem 
obrigação de resolver a situação, disse em conversa com o vereador Gilmar Pereira dos Santos o 
mesmo ligou para a secretária que resolveu o problema e graças a Deus deu tudo certo, agradeceu 
e encerrou suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso o vereador Ivon Alves dos 
Santos que cumprimentou a todos os presentes, agradeceu a Deus pela oportunidade de estar 
mais uma vez participando de uma sessão na Câmara Municipal, parabenizou o vereador Elismar 
Costa da Silva pelo seu requerimento, parabenizou o vereador Gilmar Pereira dos Santos pelas 
cobranças que realizou e disse que realmente é preciso fazer cobranças, parabenizou também o 
vereador Antônio Moreira da Silva pela cobrança que fez em relação ao poço artesiano no 
povoado Piloto 1, disse que tem conhecimento da situação e que também o prefeito Bigu de 
Oliveira tem conhecimento da situação, que é uma questão complicada o posto do povoado tinha 
água da melhor qualidade, quase água mineral e de repente a água do poço se tornou muito ruim 
e imprópria para o consumo. Disse ao vereador Antônio Moreira da Silva que pode contar com 
ele para cobrar a solução desse problema, enfatizou que o prefeito já tem conhecimento da 
situação e que no povoado já foi doado um terreno para perfuração de um novo poço, pois existe 
a preocupação de perfurar um novo poço e a água continuar sendo de má qualidade, mas para 
descobrir tem que ser feito. Comentou as palavras ditas pelos vereadores Antônio Orny de 
Oliveira Lima e Eliton Amaro Silva em relação a reunião que tiveram sábado com prefeito onde 
foram lançados nomes para as eleições de 2024 bons nomes de pessoas conhecidas, o grupo 
político está unido e aquele que tiver o melhor desempenho será escolhido e todos vão lutar pelo 
candidato, seja quem for ele pode ser o vereador Antônio Orny de Oliveira Lima ou Vereador 
Eliton Amaro da Silva ou o seu amigo Cláudio Lima ou outra pessoa que surgiu que a população 
escolher, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra continuo franqueada e fez uso o vereador 
Elismar Costa da Silva cumprimentou a todos novamente e comentou as palavras ditas pelo 
vereador Antônio Orny de Oliveira Lima dizendo que o certo seria que os secretários convocados 
viessem para prestar esclarecimentos na Câmara Municipal pois o vereador é um fiscal do Povo, 
Jamais uma pessoa irá lhe falar de um problema no município e como vereador ir falar com 
secretário ou prefeito escondido, quem tem que cobrar é o povo e os vereadores são pagos pelo 
povo e é dever do vereador realizar as cobranças, é para isso que os vereadores estão na Câmara 
Municipal e daqui para frente irá até aqueles que foram alvos de reclamações para comparecerem 
na Câmara pois a Câmara Municipal é a casa do Povo e as pessoas vem para esta casa com objetivo 
de ouvir e disse que continuará fazendo seu papel de cobrar pois a população estava cobrando. 
Se precisar cobrar de um secretário cobrará um secretário, se for de um vereador, vai cobrar do 
vereador, se for do eleitor vai comprar do eleitor também, esse é o seu papel e continuará a fazê-
lo, agradeceu e encerrou suas palavras. Por último o senhor Presidente Ivon Alves dos Santos 
proferindo as seguintes palavras: "SOB A PROTEÇÃO DE DEUS" declarou encerrada a sessão, nada 
mais havendo a tratar, foi lavrada a presente ata que depois de lida e achada conforme vai 
assinada porque de Direito. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Santo Antônio dos Lopes- 
MA, 27 (vinte e sete) de maio de 2022 (dois mil e vinte dois). 


